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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

 
Θέμα: Για την καθυστέρηση πληρωμής προς τους σπουδαστές που κάνουν την μαθητεία 
τους στις ΕΠΑΣ. της ΔΥΠΑ 
 

Οι Επαγγελματικές Σχολές (ΕΠΑΣ) εντάσσονται στη δευτεροβάθμια εκπαίδευση και η 
φοίτηση σε αυτές τις σχολές αφορά σπουδαστές από 15 έως και 29 χρονών. Με βάση τα 
επίσημα στοιχεία της ΔΥΠΑ λειτουργούν 52 ΕΠΑΣ πανελλαδικά. 

Η φοίτηση σε αυτές τις σχολές είναι 2ετής και ταυτόχρονα πραγματοποιείται από τους 
σπουδαστές μαθητεία σε επιχείρηση αντίστοιχη με την ειδικότητα που σπουδάζουν. Η  
συμπλήρωση ενσήμων μέσω της μαθητείας είναι υποχρεωτική για την ολοκλήρωση των 
σπουδών τους. Συγκεκριμένα ένας σπουδαστής πρέπει να έχει συμπληρώσει τουλάχιστον 
60 ένσημα για να περάσει την πρώτη τάξη και συνολικά 200 για την ολοκλήρωση των 
σπουδών.  

Η μαθητεία είναι αμειβόμενη και η αμοιβή των μαθητευόμενων στις ΕΠΑΣ αντιστοιχεί στο 
80% του κατώτατου ημερομισθίου σύμφωνα με την Εθνική Γενική Συλλογική Σύμβαση 
Εργασίας. Αυτή την σχολική χρονιά αυτό αντιστοιχεί σε 588€ το μήνα για 5 ημέρες εργασίας 
την εβδομάδα. Αυτό σημαίνει πως το ημερομίσθιο για τους σπουδαστές διαμορφώνεται στα 
31,44€. Μέρος του χρηματικού ποσού καταβάλλεται από τη ΔΥΠΑ (25€) και μέρος από τον 
εργοδότη (περίπου 6€). Σε περίπτωση που ο σπουδαστής εργαστεί για 4 μέρες/ εβδομάδα 
η αμοιβή ορίζεται σε  470€ το μήνα. Η αμοιβή για κάθε μήνα πρέπει να καταβάλλεται στους 
σπουδαστές μέσα στις πρώτες 2 εβδομάδες του επόμενου μήνα. Για όσο καιρό διαρκεί η 
σύμβασή τους οι σπουδαστές δεν μπορούν παράλληλα να δουλεύουν.  

Από όλες τις σχολές, πανελλαδικά, το τελευταίο διάστημα καταγράφουμε δεκάδες 
περιστατικά σοβαρής καθυστέρησης της πληρωμής των σπουδαστών από μεριάς της ΔΥΠΑ 
τουλάχιστον για τον μήνα Δεκέμβρη, σε αρκετές περιπτώσεις και τον μήνα Νοέμβρη, ενώ 
αντίστοιχη καθυστέρηση είχαν αντιμετωπίσει και παλαιότερα στο έτος. Αυτή την κατάσταση 
επιβεβαιώνουν και αρκετοί καθηγητές που διδάσκουν στις ΕΠΑΣ. Αυτό πρακτικά σημαίνει 
πως δεκάδες νέοι μένουν απλήρωτοι για πάνω από μήνα και ταυτόχρονα, οι καθημερινές 
ανάγκες, οι υποχρεώσεις, όλα τα απαραίτητα έξοδα για την επιβίωση τους τρέχουν. Την ίδια 
στιγμή μάλιστα που εξ αρχής δεν πληρώνονται ούτε καν στο 100% του κατώτατου μισθού 
παρόλο που εργάζονται κανονικά.  

Έχει ευθύνη η Κυβέρνηση και το Υπουργείο Εργασίας που όχι μόνο αφήνουν τους 
σπουδαστές απλήρωτους χωρίς καμία ενημέρωση προς τους ίδιους και στις σχολές τους, 
αλλά και επειδή συνεχίζουν να διατηρούν την αμοιβή των σπουδαστών που εργάζονται 
κανονικά, και πολλές φορές αποτελούν το μοναδικό προσωπικό μιας επιχείρησης, κάτω από 
το όριο του κατώτατου μισθού.  
ΕΡΩΤΑΤΑΙ η κ. Υπουργός, τι μέτρα προτίθεται να πάρει ώστε: 
 - Να καταβληθεί άμεσα η αμοιβή των σπουδαστών ΕΠΑΣ χωρίς καμία άλλη καθυστέρηση.  
 - Να εξασφαλιστεί η αναγκαία χρηματοδότηση της ΔΥΠΑ για να μην υπάρξει άλλη φορά 
περίοδος όπου οι σπουδαστές δεν θα πληρωθούν. Να αυξηθεί η αμοιβή των σπουδαστών 
από το 80% στο 100% του κατώτατου μισθού. 
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